

景观规划与设计—旅游景观规划简报

沪景观学会 市长内参 二〇一一年第4期 总第37期 内刊号: (k)0665号



泰国振兴经济和旅游业拟建世界最高摩天轮

为了振兴本国经济和旅游业,泰国计划在首都曼谷建造世界最高摩天轮以吸引更多外国游客。

经过今年上半年的政治动荡,泰国经济和旅游业都无一例外地受到重创,为了尽快恢复旅游业发展,吸引外国游客,泰国政府采取了一系列鼓励旅游业发展的措施并取得了一定成效。近日,曼谷市政府透露,将考虑在湄南河边建立一座高达176米的摩天轮,作为吸引游客的一大新景点。

据泰国媒体报道,近日,泰国内政部建议曼谷市建立一座能够代表曼谷市的标志性建筑,以更加突出曼谷市观光都市的形象。根据这一建议,曼谷市政府考虑模仿英国伦敦和日本东京建造一座摩天轮,预计这座摩天轮将高达176米,高于150米的“伦敦之眼”摩天轮,而如果真的建成的话,这将取代“伦敦之眼”成为世界上最高的摩天轮。

对于摩天轮的所在地,曼谷市政府目前有几套不同的方案,一是建在诗丽吉国家会议中心附近,但由于远离湄南河畔,可采用性不大;第二种方案是建在位于玉佛寺附近的海军俱乐部,不过根据泰国法律,玉佛寺周边不宜建成高大建筑,因此这一方案的可行性也不大;第三种也是可能性最大的方案是建在靠近湄南河畔的一片空地,如果摩天轮修建在这里,游客和市民们可以登顶观赏曼谷市美丽的夜景以及湄南河两岸的夜间风光。

曼谷市政府预计将为建造这座“曼谷之眼”摩天轮投入约300亿铢(约合人民币60亿元),政府表示将会采取由民间企业和公司与市政府共同投资的合资经营形式,相信这一摩天轮建成后,将成为曼谷市吸引外国游客的一大主要观光景点。

法国乡村旅游的新思路

随着人口不断地向大城市集中,都市人越来越追求返朴归真,向往清新的空气、幽静的环境、空旷的田野,而乡村人则渴望通过发展乡村旅游业增加收入,改善生活。“绿色旅游”正是顺应了这一潮流异军突起。法国就是通过发展多彩多姿的农业旅游吸引了大批游客。



据统计,目前法国全国有1.6万户农家建立起了家庭旅馆,3000多户农民还组成了一个名为“欢迎您到农庄来”的联合经营组织。方兴未艾的“绿色旅游”,更为法国农民每年带来700亿法郎的丰厚收入,占全国旅游业年总收入的约四分之一。



发展“绿色旅游”光靠农民自身的积极性是远远不够的,必须要有政府和旅游部门的支持和组织。为适应游客的需要,旅游部门以农村为卖点,应时推出了田园风光游,组织游客去阿尔萨斯地区或卢瓦尔河一带,一路下榻的全是乡村客栈,尽情享受远离尘嚣的安宁与恬静。同时,为了满足探幽访古者的需要,法国又开发出供散步、骑马或骑自行车的郊野小径,让游客寻觅罗马人和法国祖先高卢人的足迹、筹划了婚礼旅游线路,深入农产品尝家肴,购买当地土特产品,春夏登阿尔卑斯山,冬季又在勃朗峰上为他们安排了优质的滑雪场。

肯尼亚计划打造健康旅游新项目

非洲旅游大国肯尼亚一直以拥有众多野生动物和美丽的海滨风光而著称于世。肯旅游部门近日宣布,将在目前基础上制定新发展计划,打造健康旅游和文化旅游项目。



肯尼亚旅游局和肯尼亚野生动物管理局15日宣布,在保护生态环境的过程中,将制定政策使该国旅游业发展更加多样化,在继续向游客开放野生动物保护区和海滨风光区的同时,发展文化旅游、运动旅游、健康旅游等项目。

肯旅游局负责人穆里蒂·恩代格瓦介绍说,游客可以在肯尼亚享受高尔夫球、田径或橄榄球运动的魅力。肯北部地区将作为“人类摇篮”向游客进行推广,并鼓励游客在那里进行探险活动。肯还将仿效印度的做法,鼓励周边国家居民利用肯医疗设施和专家进行医疗旅游。

肯尼亚是世界著名的野生动物王国,全国8%的土地面积是野生动物保护区,其中最著名的是位于肯南部的马赛马拉国家自然保护区。每年7月起,数百万头角马、羚羊、斑马等野生动物穿越马赛马拉-塞伦盖蒂大草原,构成世界上最壮观的野生动物大迁徙。



法国旅游文化之饮食

法国人的饮食艺术品位极高，法国的名菜也多不胜数，其中以鹅肝酱、海鲜、蜗牛、乳酪芝士等最为人熟悉。法国的餐厅食肆种类多样，等级繁多，丰俭由人，有富丽堂皇的传统法式餐厅，富有地方色彩的餐馆，以及露天咖啡茶座和各式茶室等，选择之多，堪称美食天堂。通常餐厅会於门外放置餐牌供顾客参考，所列示的价钱已包含15%服务费。大部份的餐厅都会提供套餐(Fixed Menu)或散餐(a la carte)供顾客选择。套餐通常包括前菜、主菜及甜品，散餐则可以让顾客按自己喜好，选择食物种类，而散餐的价钱亦较套餐昂贵。

阿吉丹地区

阿吉丹地区的美酒佳肴远近驰名，一个名符其实的美食天堂。其中，波尔多市更堪称为美食之都。以下是一些阿吉丹地区的特色美食：头盘有香蒜汤tourin a l'ail和鸭肉卷心菜浓汤garbure；而传统以鸭鹅上桌的主菜，则包括肉冻、炖肉、鹅肝酱(foie gras)、鸭肉片(magret duck fillets)以及酿鸭颈(stuffed)。



勃艮第地区

勃艮第地区的特色美食有红酒烩鸡(Coq au Vin)及红酒葱烧牛肉(Boeuf Bourguignon)。此外，还有法国蜗牛、芥酱、姜饼、夏洛莉牛肉(Charollais beef)、伯黑斯鸡(Bresse chicken)，各式美食不能尽录，全部教人大快朵颐。



勃艮第地区不仅仅是法国蜗牛的“开山鼻祖”，也是洋香芹火腿冻的发源地。不过，最具特色的恐怕非红酒煮蛋(Les oeufs en meurette)莫属，而这款美味菜式也是所有餐厅的必备菜式。

在勃艮第地区，牛肉於餐牌上占有重要席位，因为此地也是夏洛莉牛的原产地。夏洛莉牛全身纯白色，而这种牛肉据称是法国的顶级极品。

卢瓦尔河谷地区

卢瓦尔河谷地区被誉为“法国花园”，与其邻近地区都出名盛产新鲜蔬果，包括爽甜结实的梨子、甜美多汁的苹果、红彤彤的士多啤梨。每逢秋季，这里遍地开紫色石南花，从中长满野生蘑菇。很多巴黎人都喜欢在秋天前来打猎和捉野鸭。卢瓦尔河谷地区的餐厅一年四季都有新鲜河鱼供应，如Sandre。可别忘了当地出产的羊酪芝士Chevre，乾酪和鲜酪一样可口，分为金字塔形和圆形，一顿盛菜没有它又怎叫完美！



香槟亚丁地区

香槟亚丁地区以其野味菜驰名。最出色的要算是烟火腿、肉批(pates)和肥美的野猪了。

特瓦市(Troyes)的andouillette香肠在法国名响响当当。这种以猪小肠制作的小香肠，无论烘烤、冷吃还是伴以酒汁，都必为您带来味觉惊喜。

到澳洲当一回快乐的“农夫”

澳洲的阳光、沙滩让无数游客念念不忘。其实，澳洲的魅力远远不止这些。让我们在接下来的假期中，一起去澳洲的农庄感受一下农家乐，做一个快乐的“农夫”，一定会让你的澳洲之旅更丰富有趣值得回忆。

畅享农场特色

农场住宿是一种有益的文化体验，能给你带来美好回忆。在农场与真正的澳洲家庭一起生活，共同开展日常工作和特殊季节性的农场活动。在热情友好的家庭氛围下，享用美味的家常便饭，体验典型的澳式招待。你可以自己捡鸡蛋来做早餐，或采摘新鲜蔬菜来做配菜。

远离城市喧嚣，澳洲的乡村呈现出来的是难以想象的静谧与悠闲。尤其是乡村的夜晚，你绝对难以想象可以看到如此多的璀璨群星。南十字星和银河，一定会让你惊诧不已。日出日落时，经常还可以看到袋鼠在农场上觅食。有些农场甚至还设有网球场、游泳池、乒乓球桌、台球桌以及供游客捕虾钓鱼的水塘。

体验日常生活

除了感受美景与风土人情，去体验一下澳洲的名校无疑能为我们的假期旅行增色不少。一起体验澳洲人的“食”：如何购买生活日用品、食品；“住”：如何寻找最实惠的住房；“行”：如何搭乘公共交通；“学”：澳洲学校；“娱”：社区康乐运动设施等。

你将乘坐悉尼最普通的交通工具：火车。从环形码头前往繁华市中心最大交通枢纽Central，学着澳洲车票的分类以及如何购买车票。还可以前往当地COLES或者WOOLWORTH大型超级市场、中国食品超市、PADDY MARKET(水果蔬菜肉类市场)，了解当地华人及学生的日常生活及购物情况。



接下来，你还可以去著名的高校感受一下幽雅的环境和浓郁和谐的学习氛围。在南半球第一学府——悉尼大学，学生会代表将向你介绍悉尼大学教学楼、著名四方院、图书馆、健身房等，漫步于校园里的林荫道，感受浓浓的书香气。此外，还有著名的蒙那殊大学、新南威尔斯大学、墨尔本理工大学。期间还将举办澳洲资讯讲座，由当地资深教育顾问、留学生等讲解澳洲日常生活息息相关的知识、各种法规条例、成功经验、如何在澳洲租房，如何在澳洲找工作等问题。